

O casă cu etaj din Satu Mare a luat foc de la coșul de fum

Miercuri, 6 ianuarie, la ora 2:34, Inspectoratul pentru Situații de Urgență (ISU) "Someș" Satu Mare a fost anunțat despre izbucnirea unui incendiu la acoperișul unei case de locuit, din proprietarul a suferit arsuri la nivelul membrilor superioare și la nivelul feței, fiind preluat de către un echipaj de prim ajutor SMURD, care i-a acordat îngrijiri la fața locului, și a fost transportat



Pompierii s-au luptat timp de trei ore și jumătate cu flăcările

localitatea Satu Mare, str. Amațiului.

La fața locului s-au deplasat pompierii din cadrul Detașamentului de Pompieri Satu Mare, care au intervenit cu trei autospeciale.

Pompierii au ajuns la locul intervenției la ora 02:39 și au constatat că ardea acoperișul casei, cu pericol de propagare la întreaga casă de locuit. Incendiu a fost lichidat la ora 6:09.

Au ars: construcția din lemn a acoperișului, mobilierul din 5 încăperi, tavanul din scândură pe aproximativ 120 mp.

S-au degradat: 6 geamuri termopan, 5 uși de interior, zugrăveala de pe pereți, parchetul de la etaj și parter și aproximativ 4.000 bucăți țigla.

Cauza incendiului: coș de fum amplasat necorespunzător ori neprotejat termic față de materiale combustibile.

În urma incendiului

și predat Unității de Primiri Urgențe (UPU) Satu Mare.

Conform celor declarate de purtătorul de cuvânt al Spitalului, Constantin Demian, proprietarul a refuzat internarea, în pofida sfaturilor medicilor, și, după ce a fost pansat, a părăsit unitatea.

Pentru evitarea evenimntelor nedorite, recomandăm cetățenilor care utilizează pentru încălzirea locuințelor centrale termice pe lemni ori mijloace de încălzire având ca sursă combustibilă lemnul să ia următoarele măsuri specifice de prevenire a incendiilor: verificarea stării de funcționare a aparatelor și mijloacelor de încălzire pe lemni; verificarea, repararea, izolarea termică și curățarea periodică a coșurilor de evacuare a fumului de depunerile de funingine care se pot aprinde sau pot obtura canalele de evacuare.

G. M.

În urma micșorării TVA, factura la apă trebuie să scadă cu 8%

Proiectele de apă și canalizare din județ se vor finaliza până în iunie 2016

În urma scăderii TVA la apă de la 24% la 9% și a TVA pentru canalizare de la 24% la 20%, totalul facturii lunare scade cu 6,36 lei, ceea ce înseamnă în procente 7,97%. Un metru cub de apă va costa 3,10 lei, iar un metru cub de apă uzată 5,98 lei.

S-a prelungit termenul de finalizare a proiectului "Extinderea și modernizarea sistemelor de apă și apă uzată" 2007-2013 până la 30 iunie 2016. Până acum din 15 contracte de lucrări au fost finalizate doar trei. Cu toate acestea s-au cheltuit 234 milioane lei din totalul de 293 milioane lei.

Așteptarea a luat sfârșit pentru toți sătmărenii și nu numai. Potrivit noilor prevederi ale Codului fiscal, intrat în vigoare din 1 ianuarie 2016, prețul apei și apei reziduale va fi diminuat odată cu reducerea TVA. Dan Stegorean - directorul general APASERV Satu Mare - spune că scăderea reșimțită de populație va fi de 8% pe întreaga factură. "Conform ordonanței de urgență a Guvernului cu numărul 50 din 27 octombrie 2015 s-a adoptat o scădere a TVA-ului la apă de la 24% la 9%, iar odată cu intrarea în vigoare a noului cod fiscal a scăzut și TVA-ul la canalizare de la 24% la 20%. Noi ne-am conformat, așa că din această lună sătmărenii vor plăti mai puțin cu 7,97% la nivelul întregii facturi", a declarat Dan Stegorean.

Totalul facturii lunare de apă scade cu aproximativ 6 lei

Dacă până în prezent un metru cub de apă costa 3,44 lei, acum va fi 3,10 lei. De asemenea pentru canalizare se va plăti 5,98 lei pe metru cub în loc de 7,18 lei, cătera în 2015. "Am făcut calculul estimativ la o factură de apă de 10 metri cubi livrată către populație. Dacă pe factura din 2015 apa costa cu tot cu TVA 42,66 lei, iar



Echipa Apaserv care se ocupă de proiectele din fonduri europene

canalizarea 37,08 lei, în prezent aceeași cantitate consumată va fi 37,50 lei pentru apă și 35,88 lei canalizarea. Comparând sumele totale vom observa o reducere a costurilor de aproximativ 6,38 lei la nivelul întregii facturi", a explicat Dan Stegorean, director general APASERV Satu Mare.

S-au finalizat doar trei contracte de lucrări din 15 pe POS Mediu 2007-2013

Conform cerințelor Uniunii Europene, administrațiile locale din municipiul Satu Mare și celelalte orașe din județul Satu Mare trebuie să ofere locuitorilor până la finele anului 2015 apă potabilă de calitate și canalizare. Pentru toate acestea Consiliul Județean Satu Mare alături de societatea APASERV SA și Asociația de Dezvoltare Intercomunitară în sectorul de apă și apă uzată din Satu Mare

(A.D.I) trebuiau să finalizeze cu succes investițiile propuse prin Axa prioritară 1 - "Extinderea și modernizarea sistemelor de apă și apă uzată" din cadrul Programului Operațional Sectorial POS Mediu. Din păcate acest lucru nu s-a întâmplat, intrucât din cele 15 contracte de lucrări semnate doar trei sunt finalizate.

"Proiectele pe servicii au fost finalizate 100%, iar din contractele pe lucrări am finalizat doar trei. Restul au fost făcute. Faza întâi s-a încheiat la 31 decembrie, fiind plătită din POS-ul de Mediu, iar faza a doua este o axă specială stabilită de Ministerul Fondurilor Europene și Comisia Europeană", a declarat Dan Stegorean.

Tot directorul spune că faza întâi este realizată în procent de 92%, restul finalizându-se în aceste zile. Din situația financiară a Proiectului POS Mediu reiese că din totalul de 293,8 milioane lei s-a cheltuit până la această dată

234,1 milioane lei. Restul de 59,7 milioane lei se vor achita dintr-un împrumut luat de la Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD). "În faza a doua trebuie să achitam aproximativ 60 milioane lei. Acestea vor fi plătite din cofinanțarea de 7,66% în baza căruia am luat un împrumut de 33 milioane lei de la BERD. În urma cererii de rambursare banii revin din fondurile apei speciale în visteria companiei. Vreau în mod special să spun că acest lucru nu înarcă bugetul local al niciunei unități administrative teritoriale din județ", explică Dan Stegorean.

Reprezentanții furnizorului regional de apă ne mai mărturisesc că până la finele lunii martie toate lucrările la rețelele de apă și canalizare din municipiul Satu Mare vor fi finalizate. Restul lucrărilor din județ se vor finaliza până la data stabilită, și anume 30 iunie 2016.

Sergiu Podină

KINETIC CENTER
str. Nichita Stănescu, nr. 28, www.kineticcenter.ro
De luni până vineri între orele 8:00 - 20:00,
sâmbătă între orele 8:00 - 14:00

- fizioterapie
- kinetoterapie
- masaj medical
- masaj de remodelare corporală
- drenaj limfatic manual
- fitness neasistat
- masaj de relaxare
- fitness asistat
- saună

Telefon 0361-882822.

TOTAL DENT CABINET STOMATOLOGIC

Dr. ŌSZ TITUS,
medic stomatolog

Dr. ŐIȘEȘTEAN OANA,
medic specialist
chirurgie dentoalveolară,
implantologie
tel. 0769.214.531

COLABORATOR:
Dr. MORAR RALUCA,
medic specialist ortodont

În Centrul Nou, Bl. C 27 Ap. 1,
strada Mircea cel Bătrân,
colț cu Samuel Micu Klein,

Programări la nr. tel. 0771.049.416

Românii din diaspora încep să fie nemulțumiți de Iohannis

În urmă cu un an, Klaus Iohannis câștiga alegerile prezidențiale cu ajutorul Diasporii care se revoltase pe Victor Ponta, pe atunci premier, pentru lipsa unor dor de vot în afara granițelor. În mai puțin de jumătate de mandat, Iohannis a reușit să-i dezamăgească pe românii care l-au pus în scaunul de la Cotroceni.

Un român stabilit în Florida, acolo unde se șeful statului se află în aceste momente în vacanță, i-a transmis lui Iohannis o scrisoare prin care îi reproșează, printre altele, că e mai preocupat de vacanțe decât de țară.

"Numele meu este Sorin Roiban. Sunt specialist în domeniul IT, stabilit în Statele Unite din anul 1999. În Florida, aici, unde v-ați petrecut vacanța de iarnă, la soare. Vă scriu în numele meu, al familiei mele, cât și al majorității sutelor de mii de români cu drept de vot stabiliți în Statele Unite, integrați și apreciați în comunitate.

binemeritată vacanță, din cele patru, după puțin mai mult de un an de mandat în care, pas cu pas, v-ați recuperat România. În schimb, Excelență, ne-ați pierdut pe noi", scrie Roiban.

El îi reproșează președintelui că nu și-a respectat promisiunile electorale. Astfel, românii din diaspora vor fi reprezentați în Parlament tot de 2 senatori și 4 deputați, Parlamentul a rămas supradimensionat, românii din străinătate îndură în continuare coșmarul cozilor la vămi când vin acasă de sărbători și pe deasupra suportă un ministru al Guvernului care vrea să impoziteze banii câștigați de românii peste hotare.

"Excelență, înțelegem că sunteți prea ocupat și preocupat, mult mai ocupat decât predecesorul președinte, care în 2 mandate a făcut ZERO concedii în afara României. (...) Ce nu înțelegem, me deranjează și nu răbdăm, Excelență, este că fugiți de noi, pas cu pas. Excelență, vă rugăm respectuos să ne faceți onoarea unei întâlniri. Dacă nu am, Excelență, poate cu ocazia următoare vizite de iarnă în Florida", scrie Roiban.

PSD, PNL, PDL au datorii de 54 milioane lei după alegeri

Ultimele alegeri locale și parlamentare au lăsat PSD, PNL, PDL cu datorii de peste 54 de milioane de lei și cu un volum al cheltuielilor mult mai mare decât veniturile declarate, potrivit informațiilor oferite de Ministerul Finanțelor Publice, arată o analiză a Institutului de Politici Publice.

Controlul finanțării partidelor este inexistent în România, în condițiile în care ultimele alegeri locale și parlamentare au lăsat partidele mari (PSD, PNL, PDL) cu datorii de peste 54 de milioane de lei și cu un volum al cheltuielilor mult mai mare decât veniturile declarate, susțin experții IPP.

Situațiile financiare ale PSD, PNL și fostului PDL arată că, din anul 2012 și până în prezent, bilanțul anual al niciuna dintre partidele parlamentare nu s-a încheiat cu datorii mai mici de 10 milioane de lei, potrivit sursei citate.

Astfel, marile partide parlamentare au înregistrat, în mod constant, în ultimii 4 ani, datorii care se ridică la peste 12 milioane de euro, sume datorate către creditori - inclusiv către bugetele

publice. În anul 2014, cheltuielile făcute de PSD au fost cu 19.978.200 de lei mai mari decât veniturile încasate, iar cele făcute de fostul PDL au depășit cu 2.947.031 de lei veniturile declarate de liberali, potrivit IPP. Potrivit sursei citate, MPF nu a publicat bilanțul PNL pentru anul 2014.

IPP critică, totodată, o modificare adusă, în anul 2015, la legea finanțării partidelor.

"(Legea 113/2015 - n.r.) dă libertatea partidelor ca, după ce primesc donații până la limita permisă de lege, să se «împrumute» de la persoane fizice sau juridice (eventual aceleași) cu încă peată, dublând și astfel veniturile", susține IPP în analiza citată.

Potrivit IPP, aceste noi reglementări permit partidelor "să își protejeze banii primiiți de la bugetul de stat printr-o prevedere care spune că subvențiile acordate partidelor politice au statut de afluxuri speciale și nu sunt supuse executării silite prin poprire". Analiza IPP este făcută din perspectiva anului electoral 2016, când vor avea loc alegeri locale și parlamentare.